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ANFORDERUNGEN AN 
PRAKTIKUSMBERICHTE      
 
 

Zeitlicher Rahmen 

Richten Sie Ihre Bitte um eine Betreuung eines Praktikums bitte vor dem Beginn desselben an 
die betreuende Lehrperson. Diese bestätigt Ihnen die Betreuung auf dem Praktikumsformular, 
das Sie auch von Ihrer Praktikumsstelle unterschreiben lassen. Das Formular reichen Sie dann 
zusammen mit Ihrem Bericht im Sekretariat ein. 

Bitte reichen Sie Ihren Praktikumsbericht rechtzeitig (also spätestens 4 Wochen vor 
Notenschluss) bei uns ein, damit wir noch genügend Zeit für die Korrektur haben. Wenn 
Berichte später eingereicht werden, kann Ihnen das Praktikum nicht mehr für das jeweilige 
Semester angerechnet werden. 

Länge, Zitation und Stil 

Die Länge des Berichts ist abhängig davon, wie viele Leistungspunkte Sie durch das Praktikum 
einbringen wollen. Im Bachelor Internationale Beziehungen können Sie das Berufsfeld 
Praktikum für 3, 6 und 9 Leistungspunkte belegen. Die Länge der Berichte (und die Dauer des 
Praktikums) orientiert sich an den in der Studien- und Prüfungsordnung festgelegten Zeiten und 
Umfängen. 

Für ein Praktikum mit 3 Leistungspunkte sollten Sie mindestens 80 Stunden Tätigkeit bei der 
Praktikumsstelle nachweisen können. Ihr Bericht sollte einen Umfang von mindestens 5 Seiten 
haben. 
Für ein Praktikum mit 6 Leistungspunkte sollten Sie mindestens 120 Stunden Tätigkeit bei der 
Praktikumsstelle nachweisen können. Ihr Bericht sollte einen Umfang von mindestens 10 Seiten 
haben. 
Für ein Praktikum mit 9 Leistungspunkte sollten Sie mindestens 240 Stunden Tätigkeit bei der 
Praktikumsstelle nachweisen können. Ihr Bericht sollte einen Umfang von mindestens 15 Seiten 
haben. 

Bitte formatieren Sie Ihren Bericht im Blocksatz und fügen Sie Seitenzahlen ein. Achten Sie auch 
darauf, dass sowohl Ihr Name und Ihre Matrikelnummer ersichtlich ist. Zitationen sollten in 
einem einheitlichen Stil in einem Literaturverzeichnis am Ende der Arbeit dargestellt werden. 

Inhalt 

In Ihrem Bericht sollten Sie auf maximal zwei Seiten Ihre Tätigkeiten während des Praktikums 
darstellen. Anschließend reflektieren Sie sozialwissenschaftlich die Einrichtung, in der Sie tätig 
waren und/oder Ihre Arbeit dort. Bitte senden Sie uns keine „Tagebuchberichte“. Reflektieren 
Sie ihr Praktikum kritisch auf Basis dessen, was Sie im Studium gelernt haben: Sie können 
beispielsweise Theorien der Internationalen Beziehungen auf einzelne Sachverhalte, die Sie 
kennengelernt haben, anwenden. Für diese kritische Reflektion entwickeln Sie eine eigene 
Fragestellung, die Ihnen einen Rahmen gibt um Themen und Probleme aus Ihrem Praktikum 
mit einer wissenschaftlichen Fragestellung zu besprechen. 
 


